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Митрополит Иларион: Европска идеологија у 
основи постаје антирелигиозна

Процеси који се тренутно одвијају у европском друштву изазивају велику 
забринутост – истакао је митрополит волоколамски Иларион, председавајући 
Одељења за спољне црквене послове Московске патријаршије, у 
телевизијској емисији Црква и свет.Мора се директно рећи да више не постоји 
она Европа према којој је Русија покушавала да се оријентише још 90-их 
година, константовао је јерарх. Сада је Европа потпуно другачија, а европска 
идеологија у основи постаје антирелигиозна. Многи постулати који су за 
религиозног човека незамењиви данас не само да су подвргнути 
преиспитивању, него се чини да су у неким ситуацијама потпуно забрањени.
Као пример је навео да све чешће чујемо да се хришћанима брани да носе 
крстиће по цену отказа, као и о принуди људи да следе тзв. родну идеологију 
према којој човек може сам да бира свој пол.



Па, онда се веома лако може забранити и Библија у којој на првим 
страницима пише да је Бог створио човека по Свом лику и обличју, да је 
створио мушкарца и жену, рекао је митрополит Иларион. Полазимо од тога да 
је пол оно што је дато рођењем, што се не може променити. Штавише, ако 
посматрамо са чисто биолошког становиштва, немогуће га је променити. 
Може се урадити операција која ће особи једног пола дати спољни изглед 
другог, али, свеједно, мушкарац се не може у потпуности преобратити у 
жену, нити се жена може у потпуности преобратити у мушкарца.

Родна идеологија у неким аспектима је идеологија обмане на којој је сада 
изграђена читава индустрија за промену пола и организована пропаганда 
која се води преко медија. И, уједно, исконструисан је систем дискриминације 
људи са другачијим мишљењем који све више добија на замаху, констатовао 
је архипастир.

Владика је указао да је један од механизама те дискриминације cancelculture, 
тј. „култура отказивања“, просто одстрањивање човека из дискусије. Један од 
најбољих примера овакве културе је ситуација са Доналдом Трампом, 
претходним председником САД-а, кога су на крају искључили из јавног 
простора, који је био лишен могућности да искаже своје мишљење у медијима 
и на друштвеним мрежама.

Митрополит Иларион је повукао паралелу са Орвеловим антиутопијским 
романом „1984“ у којем је описана техника затирања људи из историје, као и 
са временима масовних репресија у СССР-у када су људе који су били под 
репресијом једноставно брисали из сећања, више их нико није помињао.

Нешто слично се тренутно одвија на Западу. Оно што је првобитно 
представљено као нека врста културе толеранције, данас прераста у 
изразито моћан систем дискриминације људи који се придржавају 
традиционалних верности, укључујући и верских,нагласио је архипастир.
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